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I. MUNICIPALIDAD DE PINTO 

  SECRETARIA MUNICIPAL 

 

 

SESION ORDINARIA 

N° 007/2012  

HONORABLE CONCEJO MUNICIPAL DE PINTO 
 

FECHA : 06 DE MARZO DEL 2012 

HORA : 09:35 HORAS 

LUGAR : SALA DE CONCEJO 

 

CONCEJALES ASISTENTES: 

- SR. JOSE TORRES UMAÑA  

- SR. MANUEL GUZMAN AEDO 

- SR. MARCELO RUIZ RODRIGUEZ 

- SR. ALEJANDRO BASTIAS GUTIERREZ 

- SR. JUAN C. JIMENEZ VILLAGRAN 

- SR. ROBERTO OYARCE GALLEGOS 

 

PRESIDENTE: 

- SR. MANUEL FERNANDO CHAVEZ GUIÑEZ 

 

SECRETARIO CONCEJO: 

- SR. MARIO OSORIO MERINO 

 

T A B L A 

 

01.- OBSERVACION ACTA SESION ANTERIOR 

02.- CORRESPONDENCIA 

03.- CUENTA SR. PRESIDENTE 

04.- CUENTA DE COMETIDOS SRES. CONCEJALES 

05.- CUENTA COMISIONES 

06.- PROPOSICION Y ACUERDO DE TABLA: 

       - MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA DEPTO. DE SALUD 

       - MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA DEPTO. DE EDUCACIÓN 

07.- VARIOS 
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1.- OBSERVACIONES ACTA SESION ANTERIOR: 

 

NO HAY. 

 

 

2.- CORRESPONDENCIA: 

 

El Sr. Presidente, señala que en los respectivos Casilleros se ha dejado 

la correspondencia que se ha recibido para los señores Concejales y que no 

tiene correspondencia que tratar en Concejo. 

 

 

3.- CUENTA SR. PRESIDENTE: 

 

NO HAY. 

 

 

4.- CUENTA COMETIDOS SRES. CONCEJALES:   

 

 NO HAY. 

 

 

5.- CUENTAS COMISIONES  

 

 NO HAY. 

 

 

6. -   PROPOSICION Y ACUERDO DE TABLA: 

       - MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA DEPTO. DE SALUD 

       - MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA DEPTO. DE EDUCACIÓN 

 

 

 

       - MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA DEPTO. DE SALUD 

 

El Sr. Presidente propone y somete a consideración de los señores 

Concejales la siguiente Modificación Presupuestaria del Depto. de Salud: 
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MODIFICACIÓN  PRESUPUESTO DE SALUD 2012     Nº 1 

 

 

INGRESOS AUMENTAN 

SUB.   ITEM   ASIG.  S.ASIG   S.S.A    DENOMINACIÓN                    EN MILES $CTA.      

 

15                                                            SALDO INICIAL DE CAJA                              4.308 

 

 

                                              TOTAL INGRESOS AUMENTAN                   4.308 

 

 

 

      GASTOS AUMENTAN 

SUB.   ITEM   ASIG.  S.ASIG   S.S.A    DENOMINACIÓN              EN MILES $ CTA.      

  

        

22                                                             BIENES Y SERVICIOS DE CONSUMO  

 

 

      04                  MATERIALES DE USO O CONSUMO   

           

                                004                                  Productos Farmacéuticos                                       3.000                              

                    005                                  Materiales y Útiles  Quirúrgicos            1.308    

                                  

 

       TOTAL GASTOS AUMENTAN                        4.308    

 

 

 

 

 

016/2012 

 

 Previo análisis, por la unanimidad de los Señores Concejales se 

ACUERDA Aprobar la presente Modificación Presupuestaria del Depto. 

de Salud. 
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       - MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA DEPTO. DE EDUCACIÓN 

 

 El Sr. Presidente propone y somete a consideración de los señores 

Concejales la siguiente Modificación Presupuestaria del Depto. de Educación: 

 
MODIFICACION PRESUPUESTARIA DE GASTOS 

   DEL DEPARTAMENTO DE EDUCACION COMUNAL PINTO 
 

 

SUBT. ITEM ASIG. SUB. SUBSUB. 
                     
DENOMINACION       M$  

      ASIG. ASIG.         AUMENTO 

     GASTOS     

22     
BIENES Y SERVICIOS DE 
CONSUMO   

 01 001   Para Personas    20 

 04 001   Materiales de Oficina   104 

  002   
Textos y Otros Materiales de 
Enseñanza 6.599 

  009   
Insumos, Repuestos y Accesorios 
Computacionales 1.105 

  010   

Materiales para Mantenim. y 
Reparaciones de  
Inmuebles  65 

29     
ADQUISIC. DE ACTIVOS NO 
FINANCIEROS  

 06 001   
Equipos Computacionales y 
Periféricos  696 

     (DISTRIBUCION GASTOS SEP)   

     (DISTRIBUCION GASTOS SEP)  8.589 

          

          

          

          

          

SUBT. ITEM ASIG. SUB. SUBSUB. 
                     
DENOMINACION       M$  

      ASIG. ASIG.         DISMINUCION 

     GASTOS     

22     
BIENES Y SERVICIOS DE 
CONSUMO   

 12    
OTROS GASTOS EN BIENES Y SERVICIOS DE  
CONSUMO 

  999   Otros    8.589 

          

     TOTAL DISMINUCION   8.589 
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017/2012 

 

 Previo análisis, por la unanimidad de los Señores Concejales se 

ACUERDA Aprobar las presente Modificación Presupuestaria del Depto. 

de Educación. 

 

 

 

7.- VARIOS: 

 

El Concejal Sr. Roberto Oyarce agradece al Sr. Presidente y Concejales,  

en general a todos los que le entregaron sus condolencias, apoyo y compañía, 

con motivo del fallecimiento de su querida madre, este fin de semana. 

 

A continuación, el Concejal Sr. Roberto Oyarce plantea su inquietud 

respecto a la reunión que se realizaría con Vialidad para ver el problema de las 

aguas lluvias en el sector El Rosal. Al respecto, el Sr. Presidente señala que el 

Jefe Provincial se encuentra haciendo uso de su Feriado Legal y que reasume 

la próxima semana. Por lo tanto, le invitará a dicha reunión para la próxima 

semana. 

 

El Concejal Sr. Roberto Oyarce le señala que desearía asistir a esa 

reunión; a lo cual el Sr. Presidente le señala que lo invitará oportunamente. 

 

En otra materia el Concejal Sr. Roberto Oyarce plantea su inquietud 

respecto a la forma en que se ha organizado el cobro de los Permisos de 

Circulación. Al respecto, el Sr. Presidente señala que este año se esta mejor 

preparado que el año pasado, con dos sistemas o programas computacionales, 

lo que permite una atención mucho más expedita. 

 

 

 

El Concejal Sr. José Torres señala que puede dar fé de la rapidez en el 

pago del permiso de Circulación y sugiere hacer mayor publicidad a la venta 

de los Permisos de Circulación. 

 

El Sr. Presidente señala que se le hará publicidad en  las 2 Radios, en la 

Contemporánea y Valeria. 
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El Concejal Sr. Alejandro Bastías plantea su inquietud respecto a la 

fecha de inauguración de las señaléticas que se hicieron frente a las Escuelas 

de Los Lleuques y El Rosal, que en su opinión quedaron espectaculares. 

 

Al respecto, el Sr. Presidente señala que presentó 4 proyectos similares 

y que le aprobaron estos dos, y en cuanto a su inauguración, señala que aún no 

esta confirmada la fecha y que serán inaugurados con la presencia del Sr. 

Ministro de Educación y que lo más probable es que sea ahora en Marzo, con 

motivo de la inauguración  del Año Escolar 2012. 

 

En otra materia, el Concejal Sr. Alejandro Bastías plantea su inquietud 

respecto al funcionamiento del Jardín Infantil de Recinto. Al respecto, el Sr. 

Presidente señala que fue inaugurado por el Municipio, pero que falta la 

implementación y que en el mes de Abril empezará a funcionar, para lo cual se 

esta en la búsqueda de más niños. 

 

A continuación, el Concejal Sr. Alejandro Bastías, plantea que hace mas 

de 2 años del terremoto y que existen algunas medias aguas con problemas, 

como  falta de forro y de instalación. Señala que en Recinto, en la calle donde  

vive él, existe una con esos problemas. 

 

Al respecto, el Sr. Presidente señala que es factible mejorarlas, como 

también que los propios beneficiarios las mejoren, como ha ocurrido en 

muchos casos, que la han arreglado y la han dejado muy bonitas. 

 

A continuación, el Concejal Sr. Alejandro Bastías señala que en la Plaza 

Activa de Recinto existen algunas maquinarias que están malas. 

 

Al respecto, el Concejal Sr. Roberto Oyarce interviene para señalar que 

hay evidencia que esas máquinas fueron destruidas, situación que no sería 

responsabilidad de la Empresa. 

 

En otra materia, el Concejal Sr. Alejandro Bastías plantea su inquietud 

respecto a los proyectos de pavimentación del Caminos Rurales, si van todos 

juntos o apartes y particularmente  por el camino de El Cerrillo. 

 

Al respecto, el Sr. Presidente señala que son proyectos separados y que 

en su opinión, piensa que no será fácil que se lo aprueban en un corto plazo el 

camino El Cerrillo, porque privilegian  los caminos con más movimiento 

vehicular. 
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A continuación, el Concejal Sr. Alejandro Bastías plantea que en el 

Estadio de Recinto, se deterioraron unos focos, que tienen los pernos cortados 

y el que se cayó esta guardado en una casa al lado del  Estadio. 

 

 El Concejal Sr. Manuel Guzmán, plantea su inquietud respecto al 

proyecto de Agua Potable de Ciruelito. 

 

Al respecto, el Sr. Presidente señala que dicho proyecto se encuentra en 

la etapa de Estudio de los ductos y se espera que este Proyecto se concrete en 

2 años más. 

 

En otra materia, el Concejal Sr. Manuel Guzmán plantea su inquietud 

respecto a la fecha del proyecto del PASEO PEATONAL. 

 

Al respecto, el Sr. Presidente señala que este proyecto, tal como lo 

informó en una reunión anterior, es el que tiene que ver con  el proyecto post 

terremoto de reconstrucción urbanística y que comprende la Plaza de Armas 

de Pinto, con la conexión de la Plaza con el Estadio por calle Balmaceda, con 

el pavimento de la entrada al Estadio, que ya esta aprobado, en espera de 

financiamiento. 

 

A continuación, el Concejal Sr. Manuel Guzmán señala que respecto al 

Encuentro Deportivo con Andacollo de la República Argentina, estima que se 

logró el objetivo, pero que si se quiere seguir adelante con esta iniciativa, se 

debe mejorar algunos aspectos, como contar con el apoyo de los deportistas, 

en especial de las organizaciones deportivas, de quienes se contó con cero 

aporte, cero colaboración. 

 

A su vez, destaca las actividades deportivas realizadas este fin de 

semana en el Gimnasio Municipal, que resultaron de pleno éxito deportivo, 

con gran asistencia de público y que los organizadores de dicho evento 

deportivo le solicitaron agradecer al Alcalde y al Concejo por el apoyo y 

facilidades otorgadas. Resalta también la presencia y colaboración del árbitro 

don Carlos Chandía. 

 

El Concejal Sr. Manuel Guzmán señala que le ofrecieron traer de 

Chillán a Pinto, un grupo de Kim Box sin costo, salvo una pequeña atención. 
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El Concejal Sr. José Torres plantea su inquietud por la gran cantidad de 

perros vagos aquí en Pinto y le consulta al Sr. Presidente si existe algún 

proyecto a algún convenio con alguna Universidad para estudiar y ver la 

forma de solucionar este problema. 

 

Al respecto, el Sr. Presidente señala que existe un convenio con la 

Universidad de Concepción y que el año antepasado se esterilizaron perritos y 

perritas, como también buscarle hogar; pero que todo ello involucra un costo 

más o menos alto. 

 

En otra materia, el Concejal Sr. José Torres plantea su inquietud por la 

tala irresponsable de árboles nativos en la Comuna. 

 

El Sr. Presidente señala que junto al Grupo Ecológico de Los Lleuques 

de se hizo la denuncia; pero en este tema CONAF tiene toda responsabilidad, 

porque son ellos los que deben autorizar y fiscalizar el corte de árboles nativos 

de  acuerdo al porcentaje que corresponde por ley. Aclara  que una Ordenanza 

Municipal, no puede estar por sobre dichas disposiciones legales vigentes. 

 

A continuación, el Concejal Sr. José Torres plantea su inquietud 

respecto a dos lugares de atracción turística, como son La Playita y Las 

Turbinas. 

 

El Sr. Presidente señala que en La Playita no existe ningún problema de 

ingreso, ya que el propietario cercó, pero que dejo un tramo abierto. En cuanto 

a Las Turbinas señala que es una situación diferente, porque no existe claridad 

si ese lugar es privado o público. 

 

Respecto al mejoramiento de los caminos rurales, el Concejal Sr. José 

Torres, sugiere priorizar los sectores en que existen riesgos de inundaciones, 

antes que llegue el Invierno. 

 

Al respecto, el Sr. Presidente señala que tiene un programa, en que se ha 

estado priorizado los  caminos de difícil acceso en Invierno y que en ese 

periodo no puedan ingresar los camiones, como también los sectores en que 

existen riesgos de inundaciones como en Las Vega, Las Vertientes y la Villa 

Manuel Rodríguez. 
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A su vez, el Sr. Concejal Sr. José Torres señala que existe un camino 

que al parecer el Municipio no ha intervenido, en Los Rastrojos hacia abajo, 

en que existen varias familias y sugiere ver la posibilidad de ripiarlo. 

 

Al respecto, el Sr. Presidente le señala que esta considerado en el 

Programa. 

 

A continuación, el Concejal Sr. José Torres plantea su inquietud  

respecto a si la Radio de 2 metros esta conectada a  la Gobernación. 

 

Al respecto, el Sr. Presidente señala que no esta conectada y que no la 

conectará hasta que no exista una razón fundada. Agrega, que se tiene 

conexión de 2 metros  con Carabineros, Bomberos y el Hospital. 

 

En otra materia, el Concejal Sr. José Torres plantea su inquietud 

respecto a que si en una emergencia, el Municipio cuenta con elementos para 

ir en ayuda de damnificados. 

 

Al respecto, el Sr. Presidente  señala que se cuenta con los elementos 

necesarios en caso de  una emergencia y aún más, se cuenta con un equipo 

humano muy bueno. 

 

A continuación, el Concejal Sr. José Torres plantea que existe una 

entrada en el camino Las Vertientes bastante mala. A  su vez, solicita ver la 

posibilidad de retirar los escombros del Cementerio de Pinto. 

 

Al respecto, el Sr. Presidente señala que lo conversó con el Padre Pedro 

y se acordó sacarlos antes de Semana Santa. 

 

En otra materia, el Concejal Sr. José Torres plantea su inquietud por una 

actividad que se realizó en la Biblioteca el Viernes pasado y que le 

preguntaron y no pudo responder porque no tenía conocimiento. 

 

Al respecto, el Sr. Presidente le señala que fue una Ceremonia 

organizada por INDAP para la entrega de un BONO en la que el Municipio no 

tuvo ninguna injerencia. 
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El Concejal Sr. Marcelo Ruiz plantea su inquietud por la falta de berma 

del Camino Ciruelito. Al respecto, el Sr. Presidente le señala que dicho 

camino contempla una berma de 3 metros por cada lado, la que se ejecutará en 

una segunda etapa. 

 

En otra materia, el Concejal Sr. Marcelo Ruiz plantea la necesidad de 

publicitar la  venta de permisos de circulación. Al respecto, el Sr. Presidente le 

señala que esta contemplado hacer la publicidad respectiva. 

 

El Concejal Sr. Marcelo Ruiz, solicita autorización para asistir al VI 

Congreso Latinoamericano de Ciudades y Autoridades Locales en Santiago, 

desde el 20 al 23 de Marzo del 2012. 

 

018/2012  

 

 

Previo análisis, por la unanimidad de los señores Concejales se 

ACUERDA Aprobar la asistencia del Concejal Sr. MARCELO RUIZ 

RODRIGUEZ al  VI Congreso Latinoamericano de Ciudades y 

Autoridades Locales en Santiago, desde el 20 al 23 de Marzo del 2012, con 

viático 100% días 19, 20, 21, 22, 23 y 40% día 24 de Marzo del 2012 pago 

de Inscripción de $ 200.000.- por participante y anticipo de $ 200.000.-  

 

 

El Concejal Sr. Juan C. Jiménez manifiesta que también tiene interés en 

participar del VI Congreso Latinoamericano de Ciudades y Autoridades 

Locales en la ciudad de Santiago. 

 

 

019/2012  

 

 

Al respecto, se ACUERDA por la unanimidad de los señores 

Concejales Aprobar la asistencia del Concejal Sr. JUAN CARLOS 

JIMENEZ VILLAGRAN, para que asista al VI Congreso 

Latinoamericano de Ciudades y Autoridades Locales en Santiago, desde 

el 20 al 23 de Marzo del 2012, con viático 100% días 19, 20, 21, 22, 23 y 

40% día 24 de Marzo del 2012, pago de Inscripción de $ 200.000.- por 

participante y anticipo de $ 200.000.-  
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A continuación, el Concejal Sr. Juan C. Jiménez solicita autorización 

para viajar a Santiago, junto al Alcalde a realizar gestiones el día 12 de Marzo 

del 2012, viático 100% día 11 y 40% día 12 de Marzo del 2012. Acota que en 

esta oportunidad se reunirán con el senador Sr. Víctor Pérez Varela, a quien se 

le reconoce en la comuna como una persona que en forma permanente esta 

apoyando gestiones y contribuyendo en el progreso y desarrollo de la comuna 

de Pinto. 

 

020/2012  

 

 

Previo análisis, por la unanimidad de los señores Concejales se 

ACUERDA Autorizar al Concejal Sr. JUAN C. JIMÉNEZ para viajar a 

Santiago, junto al Alcalde a realizar gestiones el día 12 de Marzo del 

2012, viático 100% día 11 y 40% día 12 de Marzo del 2012. 

 

 

021/2012 

 

Debido a que 2 Concejales no estarán en la comuna, el martes 20 

próximo, se ACUERDA realizar la 3º reunión Ordinaria el día 27 de 

Marzo del 2012. 

 

 

No habiendo más que tratar se cierra la Sesión a las 11:45 horas. 

 

 

 

 

 

 

 

 

MARIO OSORIO MERINO 

Secretario del Concejo Municipal 

Ministro de Fé 
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FIRMAN APROBACION ACTA SESION ORDINARIA Nº 007/2012 

SRES. CONCEJALES 

 

 

 

SR. JOSE TORRES UMAÑA     _________________ 

 

 

 

SR. MANUEL GUZMAN AEDO    _________________ 

 

 

 

SR. MARCELO RUIZ RODRIGUEZ   _________________ 

 

 

 

SR. ALEJANDRO BASTIAS GUTIERREZ  _________________ 

 

 

 

SR. JUAN C. JIMENEZ VILLAGRAN   _________________ 

 

 

 

SR. ROBERTO OYARCE GALLEGOS   _________________ 

 

 

 

 

MANUEL FDO. CHAVEZ GUIÑEZ       MARIO OSORIO MERINO 

               Presidente                          Secretario Concejo Municipal  

        Concejo Municipal             Ministro de Fé 

 

 
MFCHG/MOM/tta. 

DISTRIBUCION: 

- Sr. Presidente Concejo Municipal 

- Sres. Concejales (6) 

- Sr. Secretario Municipal 


